„Kulturowy Szlak Renesansu”
Obóz dla wolontariuszy: plenerowe warsztaty kreacji przestrzennych 
w Zamku na Mirowie w Książu Wielkim.

19-21 sierpnia 2016

Miejsce: Zamek na Mirowie w Książu Wielkim, ul. Wincentego Witosa 10, 32-210 Książ Wielki (k/Miechowa)

Termin: 19-21 sierpnia 2016 (piątek-niedziela)

Noclegi: Schronisko PTSM, na terenie Zamku na Mirowie

Opieka artystyczna: Maria Niedzielin

Cele: Ideą projektu jest zaangażowanie odbiorców, w tym lokalnej społeczności, w poznawanie dziedzictwa kulturowego swojego regionu oraz budowanie świadomości potrzeby ochrony obiektów zabytkowych. Uczestnicy obozu poprzez udział w warsztatach zlokalizowanych wokół historycznego obiektu zdobędą wiedzę z zakresu popularyzacji dziedzictwa architektury i podniesienia jego atrakcyjności  oraz doświadczenie i umiejętności pracy z materiałem naturalnym dostępnym na miejscu. 
Opis: Obóz dla wolontariuszy odbywa się na terenie zespołu pałacowego w Książu Wielkim i obejmuje plenerowe warsztaty kreacji przestrzennych, których tematyka będzie nawiązywała do kultury renesansu i sztuki ogrodowej. Zajęcia zrealizowane w ramach warsztatów będą inspiracją dla uczestników do stworzenia nowatorskich form, łączących tradycję i współczesność oraz pozwolą na zapoznanie się z zasadami tworzenia dzieł przy wykorzystaniu naturalnego, lokalnego materiału twórczego. Wypracowane kompozycje zostaną wpisane w elementy architektury i przestrzeń ogrodową, a efektem końcowym będzie wystawa plenerowa przestrzennych kompozycji otwarta dla publiczności.
Informacja o obiekcie: 

Zamek na Mirowie w Książu Wielkim, czyli Pałac Myszkowskich został wzniesiony w latach 1585-1595 przez Piotra Myszkowskiego, biskupa krakowskiego i jego bratanka Piotra, właścicieli Książa Wielkiego. Myszkowski zlecił budowę swej rezydencji królewskiemu architektowi, wybitnemu manieryście, Santi Gucciemu z Florencji. Budowniczy nawiązał do wzorów włoskich pałaców z początku XVI w. Równocześnie z zamkiem zbudowane zostały  dwa  symetryczne pawilony. Od strony zamku pawilony posiadają bogatą dekorację architektoniczną. Jeden z nich pełnił funkcję kaplicy pałacowej, a drugi biblioteki. W sąsiedztwie rezydencji rozpościerał się park-ogród porośnięty tradycyjnym drzewostanem, a u podnóża wzniesienia założono system stawów rybnych. W późniejszych okresach pałac został przebudowany, ale do dziś zachowało się wiele oryginalnych elementów fasady, wewnętrzna klatka schodowa, sklepienia piwnic i parteru oraz jeden z pawilonów. Nadal wykorzystywany jest również system stawów. Na co dzień obiekt jest zamknięty dla turystów i mieści się w nim Zespół Szkół im. Wincentego Witosa, który udostępnił swoją siedzibę na potrzeby warsztatów. 
Organizator zapewnia noclegi, wyżywienie oraz materiały. Zgłoszenia na warsztaty prosimy przesyłać na adres: kasia@villa.org.pl Liczba miejsc ograniczona. 
Stowarzyszenie Willa Decjusza, Kraków, ul. 28 lipca 1943 17 a, tel. 12 425 36 44, www.villa.org.pl
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Projekt dofinansowano w ramach programu Narodowego Instytutu Dziedzictwa

pn. „Wolontariat dla dziedzictwa”.
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Projekt zrealizowano przy wsparciu finansowym Województwa Małopolskiego w ramach konkursu ofert z turystyki pn. „Małopolska Gościnna”.
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